# 古贝春"三原色·家国情" 入选山东省精品旅促会 优秀党建品牌

#### ■ 洪建文

在非公有制经济企业中,古贝春集团凭 借卓越的党建工作和深厚的文化底蕴, 在鲁 酒行业中脱颖而出成为耀眼的明星企业。集 团党委通过精心打造的"三原色·家国情"党 建品牌,并以其独特的魅力和创新精神,成为 非公党建企业的新风尚。近日,这一党建品牌 入选"山东省精品旅游促进会优秀党建品 牌",为古贝春集团党建工作增添了浓墨重彩 的一笔。这是继荣获山东省推进非公党建工 作突出贡献单位、山东省首批个体私营企业 党建百强品牌榜后再获殊荣。

#### 红色引领点燃发展激情

走进古贝春集团,一股浓郁的红色气息 扑面而来。从寓意扬帆启航的红色巨轮大门, 到主干道两侧红色党建宣传栏; 从那庄严伟 岸、指点江山的毛泽东主席汉白玉雕像,到整 齐划一的车间红色标语,再到与党同呼吸共 命运、一同见证古贝春集团 70 多年发展历程 的厂史馆,每一处无不彰显着企业对红色精 神的传承与弘扬。集团党委通过一系列精心 策划的红色主题党建活动,如七一"两优一 先"集中表彰、红色"沉浸式"研学、一站式红 色教育等,让党员干部、职工群众的心灵被党 的光辉历程和伟大精神所震撼,点燃了他们 内心深处的爱国情怀和奋斗精神。

这些活动不仅增强了党员的党性修养, 更为企业注入了一股不可阻挡的发展动力。 营销总监赵恩国介绍道:"在红色精神的引领 下,我们销售团队的凝聚力和战斗力都得到 了显著提升,销售业绩屡创新高。

#### 白酒科技攀登创新高峰

"在党组织的引领下,我们生产科研部门 相继攻克了一项又一项技术难题,取得了令 人瞩目的科研成果, 更为企业创造了可观的 经济价值。"技术总监、副总工程师王广鹏自 豪地说道。在白酒行业的激烈竞争中,古贝春 集团凭借其卓越的科技创新能力脱颖而出。 集团党委深知科研创新是企业发展的核心竞 争力,因此将党建工作与科技创新紧密结合。

通过实施党建品牌战略以来, 成功将党 组织的政治优势转化为企业的创新优势。近 年来,在党组织的引领下,古贝春集团取得的 仅国家级、省级科研成果就多达27项,并先 后多次荣获中国食品工业协会科学技术奖 中国酒业协会科学技术奖、中国青酌奖、齐鲁 白酒酒体设计金奖、山东省科技工作者创新 大赛一等奖, 充分彰显了企业党组织的强大 魅力, 更为企业的高质量发展奠定了坚实基

## 绿色发展绘就生态画卷

在绿色发展的大潮中, 古贝春集团以其 非凡的魄力和远见,引领着行业的绿色发展。 集团党委将绿色发展理念深深植根于企业发 展的每一个环节,致力于打造一个绿色、健 康、可持续的发展环境。党委副书记、总经理 张洪昌介绍:"近年公司不断加大技改力度, 做好新质生产力的不断提升,加强车间智能 化、数字化改造和升级。加大绿色生产力度, 率先将燃煤锅炉升级为天然气锅炉, 大幅减 少碳排放,展现环保承诺。内部管理上,采用 卓越绩效与6S管理体系,提升运营效率与绿 色发展。公司荣获山东省绿色产品认证与绿 色工厂称号。通过信息化、数字化、智能化建 设,有效控制成本,提高生产效率,降低能耗, 提升原酒品质。同时,建设高标准污水处理及 循环利用系统,实现水资源综合利用,助力可 持续发展。目前,厂区45%的植被覆盖,国家 级图书馆、篮球场、乒乓球场、员工休闲吧、员 工休闲广场等一应俱全,营造了一个美丽舒 适的工作环境,彰显了企业的生态情怀。"

工会主席王忠全补充道:"我们还始终积 极参与扶贫济困、捐资助学等社会公益事业, 这不仅为企业树立了良好的社会形象, 更极 大地增强了员工的归属感、幸福感和自豪感, 充分体现了我们在绿色发展道路上的全面责 任和担当。"此次成功入选省级优秀党建品 牌,这是集团党委长期创新与实践的结晶。该 品牌不仅强化了企业核心竞争力, 还为企业 赢得了无数荣誉。党委书记徐秀菊阐述:"古 贝春集团将继续深化党建引领, 创新工作模 式,发挥党建品牌效应,推动企业稳步前行。 同时,为更多的非公企业分享成功的学习借 鉴经验, 共同推动非公党建事业迈向新高



# 开坛十里香 隔壁醉三家

西凤酒封藏大典暨昌顺振古作坊载册 1406 年纪念仪式圆满举行

封藏岁月酿辉煌,今昔盛世昌顺振。为了 传承千年非遗酿造技艺,坚守匠心、封藏美 好、感恩先贤、弘扬酒文化,庆祝西凤酒的传 承和丰收,推动白酒产业高质量发展,日前, 2024 甲辰年西凤酒封藏大典暨昌顺振古作坊 载册 1406 年纪念仪式在西凤集团隆重举行。

陕西省人大常委会原副主任邓理、陈再 生、刘维隆,陕西省人大常委会原副主任、陕 西省慈善协会会长吴前进,宝鸡市人大常委 会党组书记、主任景耀平,副主任宁怀彬,市 人民政府副市长李武发, 名酒产区政府代表 和协会代表赵学安、罗垒,专家学者甘权、赖 登燡、栗永清、钟杰、肖云儒、于赓哲、张文亮、 贾智勇,名酒企业代表韩英、田锋,企业代表 和经销商代表何海洋、董小军等共 300 余人 出席活动。

西凤集团党委书记、董事长、西凤股份公 司董事长张正,西凤集团党委副书记、总裁杨 宏亮, 西凤股份公司总经理张周虎以及西凤 集团、股份公司全体领导班子成员参加活动。

### 千年昌顺振 一脉传古今

伴随着气度恢宏的大唐迎宾礼, 封藏大 典正式拉开帷幕。

宝鸡市人民政府副市长李武发致辞说, 昌顺振建于唐武德九年(公元618年),是陕 西地区最具盛名的酿酒老作坊,享有"开坛十 里香,隔壁醉三家"的美誉。三千年来,秦人坚 持殷殷匠心,精雕细琢,秉持"春缮海、夏制 曲、秋立窖、冬酝酿"的传统工艺与现代科技 相结合,酿造了香与味、头与尾和调一致的复 合香型大曲白酒,涵养了"醇香典雅、甘润挺 爽、诸味协调、尾净悠长"的高贵品质,使得西 凤酒代表凤香型白酒独创于白酒香型之列。

西凤股份公司董事长张正指出, 西凤酒 坚持古法酿造,采用"老五甑续渣法、土窖发 酵"工艺,在生产酿造过程中,从选料、制曲



发酵、酿造,严守7大关卡、55道食品安全防 线。通过3000年独特的酿造技艺和独有的酒 海储藏工艺,在一代代酿酒师的口传心授和 实践中不断发展,生生不息。今天的西凤,积 极融入时代变革,通过引进工业互联网、人工 智能等尖端技术,围绕原料溯源、仿生人工制 曲、自动化酿酒、智能灌装,全力打造白酒数 字化工厂,探索出白酒精细化酿造工艺,解决 了传统白酒酿造消耗大、品控难等一系列问 题。通过产学研融合发展,为西凤酒品质的再 提升、再创新提供科技支撑,真正做到了从 "田园到餐桌"的品质管控,塑造了中国白酒 高端品质的新认知、新形象。

### 承古之礼制 行封藏大典

活动现场,酿酒师傅们从非遗酿造车间, 将甲辰龙年的西凤新酒原浆臻酿带到了封藏 大典的现场,18位封藏领导和嘉宾共同上台 品味 2024 年秋酿西凤原浆新酒,并签名封 坛。秋酿西凤原浆新酒的封存,意味着西凤酒 作为历史与文化的见证者,将继续在新时代 中书写新的辉煌篇章。

在封藏仪式上, 西凤集团现场发布了 2024 甲辰封藏大典纪念酒,此纪念酒是自建 厂以来首次对超高品质首批酒进行封坛。酒 体经过层层筛选,上百次组合,无加浆、无润 色、原汁原味、质朴大气,酒度达到65度,口 感醇厚、劲爽,具有中华龙脉秦岭的挺拔与甘

著名白酒专家、四川源坤教育科技创始 人、中食协首届优秀白酒科技专家钟杰对 "2024 甲辰封藏大典纪念酒"进行权威解读, 他表示,此纪念酒有"粮香,曲香、杏仁香、果 香、蜜甜香",丰富而有层次,迷人而甘美。味 道醇厚丰满,甘润而挺拔,是一款值得收藏的 佳酿。该酒65度,高而不烈,它代表了中国五 度当中的"丰富度、醇厚度、持久度、协调度和 爽净度",值得收藏。

千百年来,西凤酒的酿造工艺以师带徒、 口耳相授、以心传心, 三千年无断代传承至 今,西凤酿酒人的工匠精神刻在每一个人的 心中,在典礼现场,西凤酒酿酒师傅和徒弟进 行了"匠心传承— —西凤酒拜师仪式"。

文化学者、陕西省人民政府参事室参事 肖云儒、陕西师范大学历史文化学院教授于 赓哲在《诗酒长安话凤香》圆桌交流环节中对 话,从三千年传承凤香的历史脉络、唐诗宋词 中诗酒墨香的秦酒故事、凤酒文化之美,苏东 坡与西凤酒的情缘等, 共同探讨了西凤酒与 中国传统文化的紧密联系,为大家重温了长 安古城的文化魅力,更加深刻地感受到了西 凤酒的文化底蕴和独特韵味。

好酒,三分靠酿,七分靠藏。多年以来,西 凤酒始终以高品质美酒满足人民对美好生活 的向往,通过育匠人、守匠心、行匠艺,以"品 质成就品牌"为目标,坚守纯粮固态酿造技 艺,大力保护和发展酿酒窖池,推进扩建技 改等项目建设,并运用互联网、人工智能等新 技术,提升品质稳定性,把凤香型白酒品质管 理提升到新的维度。2006年至今连续18年获 得白酒质量国优认证证书,多次蝉联"全国白 酒行业质量领先品牌""全国质量诚信标杆企 业""全国食品安全示范单位"等殊荣。此次封 藏大典的圆满举行,不仅是对中国传统酒文 化的传承,更是西凤酒对品质的庄严承诺! 西 凤酒将积极传扬中国白酒文化, 持续提升品 质,向世界讲述西凤的故事、让世界感知西凤 的味道,让全球消费者爱上中国白酒。

活动现场,西凤酒举办了"中国红·红西凤 杯"慈善书画作品展的颁奖仪式,陕西省慈善协 会副会长张文亮通报了首届"中国红·红西凤 杯"慈善书画作品征集评审情况,宣读了"中国 红·红西凤杯"慈善书画作品展活动情况及获奖 名单。与会领导为获奖者颁发证书并宣布"中国 红·红西凤杯"慈善书画展览开幕。

西凤集团在张正董事长的带领下, 以先 进的营销理念,科学的管理模式,艰苦奋斗, 开拓创新,将西凤酒打造成陕西乃至全国白 酒行业的著名品牌和行业典范, 为陕西酒业 振兴和经济社会发展做出了卓越的贡献。更 难能可贵的是,企业在发展壮大的征程中,始 终不忘初心,积极履行社会责任,多次捐赠善 款,在抗击新冠疫情,助学助医,帮扶困难群 体等慈善公益事业中做出了突出的贡献,受 到了社会各界的赞誉。

# 为场景买单 为情绪复购 白酒"出圈"短剧营销新赛道

"老龄化能够带来的任何产业的增长,都 将弱于年轻人消费总量消退的数字。换句话 说,老年人再怎么花钱,都抵消不掉年轻人不 够导致的不能花钱。"近日,东北证券首席经 济学家付鹏在"新机遇·新活力——2024 凤凰 湾区财经论坛"发表主题演讲时表示,"年轻 人的消费欲望,应该比我们要强得多。"

年轻人的酒水消费情况如何?"现在的90 后、00后'小朋友'刷短剧、玩游戏,不搞无效 社交,加之老龄化趋势的演进,白酒消费或将 呈现'趋势性下滑'的态势。"近期,有业内人 士抛出了这样的观点,对此,该如何破解?

### 酒水市场 线下遇冷 线上增长

近期,一众媒体针对中秋节酒类市场情 况进行调研指出,今年商超市场遇"冷",看上 半年至8月份线上数据,包括互联网原住民 等年轻人,用实实在在的购买力为线上酒水 市场贡献了"热力"。从宏观数据看,国家统计 局贸经司统计师付加奇分析指出,今年1至8 月份,实物商品网上零售额增长8.1%,增速快 于社会消费品零售总额 4.7 个百分点;占社会 消费品零售总额的比重为25.6%。付加奇提 出,"直播带货等电商新模式保持快速增长, 对线上消费增长的拉动作用明显。"另据7月 飞瓜数据出品的《2024上半年抖音内容与电 商数据报告》显示,"从销售热度趋势来看, 2024年上半年,抖音电商规模趋于稳定,销 售、成交与推广热度,相比 2023 年上半年均 保持两位数以上增长。"

开源证券行业点评报告《酒类线上销售

良好, 关注包装饮料及休闲零食》则指出, 2024年上半年阿里系酒类行业线上销售额达 8.0亿元,同比增长5.0%。国产白酒销售额表 现相对较好,同比增长21.3%;国产白酒线上 销售额占比最高,达66%。综合数据可以看 出,酒水市场的线上消费实现了较为稳定的 快速增长,包括年轻人在内的消费大军的购 买习惯已经改变, 寻找线上与年轻人的情感 共鸣,成为酒厂的新"玩"法。

数据显示,年轻消费者更青睐于"为场景 买单,为情绪复购"。无论是食品饮料,还是户 外用品等中青年消费的"热点"品类、品牌、逐 渐将品牌营销的重心从产品营销向情绪营销 倾斜,通过时下吸引流量的新宠儿——短剧 与消费者建立起深层次的情感链接, 通过线 上线下的系列活动,激励用户创作、分享与品 牌相关的情感内容,反哺产品销售。作为传统 的饮品,酒类也不例外。毫无疑问,流量为王 时代,短剧正成为吸引流量的新宠儿。

今年上半年,洋河上线了短剧《大师说绵 柔》。在《大师说绵柔》第3集——"品酒师修炼 手册"篇章中,以短剧的演绎,向受众传递了 "品酒师,其实是生活中的无味者"理念。将洋 河的一杯杯美酒比喻为"一首歌""调、勾"工艺 中,"勾,就是音符的编排""调,就是曲风的创 作"……一系列短剧逐一向受众解读了洋河 的绵柔从何而来, 以及洋河绵柔的风味特征 等。泸州老窖推出《酒城奇遇记》,以短剧的形 式传递了泸州老窖的酿造历史及传承文化。由 牛栏山酒厂支持制作的《你好,欢迎光临》短 剧,用源自生活的真实故事与烟火气,传播了 "中国民酒"牛栏山品牌,触动人心。

如今, 酒业的短剧故事仍在丰富与更新 中,可以预见,顺应用户需求的多元化和个性 化趋势,酒类的短剧营销、短剧传播也将呈现 出更为多元化、个性化的发展趋势。为什么众

多酒企切入短剧的宣传赛道?这与现代人的 阅读习惯不无关系,大家习惯利用碎片化的 时间,阅读文字、观看视频。酒类品牌通过短 剧讲述身边的故事,通过切入热点话题等拉 近与用户之间的距离,则能实现产品与内容 的无缝融合, 进而增强消费者对品牌的好感 度,与传统报纸的软文广告有异曲同工之效。 近日,飞瓜数据就分析指出,随着社交媒体的 兴起,年轻消费群体成为品牌营销的重要目 标,他们热衷于微短剧,喜欢新鲜有趣的内 容。品牌通过自制短剧,能够抓住年轻人的眼 球,传递品牌理念和价值观,从而建立起品牌 与年轻消费者之间的情感连接。

# 短剧内容为王 好的内容自带流量

白酒是传统食品,但白酒的风味特征与 文化属性、社交属性在风味食品中,是独树一 帜的。在针尖营销咨询公司总经理朱朝阳看 来,白酒的短剧制作,依然要遵循内容为王的 信条。朱朝阳认为,白酒的社交属性非常强,

对品牌要求高,需要社会共识与集体认知,毕 竟,"认知决定交易"。在媒体碎片化时代,能 够吸引受众注意的不是单一的广告, 而是好 的内容,好的内容自带话题与传播。短剧内容 的特征是"短平快",非常迎合快节奏下观众 对释压娱乐的需要,给观众带来"倍爽儿"的

在朱朝阳看来,酒类品牌在短剧上进行 品牌传播时,需要注意以下几点:一是短剧本 身是新兴的内容表现形式, 创作的内容参差 不齐, 品牌方要考虑短剧的剧情与价值观导 向是否与自身的品牌定位匹配与吻合, 让受 众产生正向的联想;二是传播的表现形式要 根据剧情内容进行融合创作, 而不是生硬地 植入,最好是跟品牌的目标消费人群与关键 消费场景进行结合; 三是有高频的密度才可 能给观众留下深刻的印象,才可能在观众购 物时产生回忆,实现心中首选。当然,正如融 合疗愈元素的美妆线下体验店迎来增长新机 遇一样,白酒作为社交饮品,线下体验是线上 无法替代的,企业在线上拓新的同时,依然需 要做好线下的品鉴活动、文化推广等, 实现 "线上、线下"的协同发展。

# 食为天 酒为魂 龙谕葡萄酒与四大菜系在烟台邂逅

日前,"大师中国行——四大菜系交流活 动"首站在烟台举办,龙谕葡萄酒,与四大菜 系在烟台完美邂逅。

中国人讲究并善于烹饪, 早在春秋战国 时期,中国饮食文化中南北菜肴风味就表现 出差异。到唐宋时,南食、北食各自形成体系。 鲁菜、川菜、粤菜、淮扬菜,成为当时最有影响 的地方菜,被称作四大菜系。

龙谕,是百年品牌张裕着力打造的高端 葡萄酒品牌,问世之初,便洋溢着充足的品牌 自信——中国品牌有信心也有能力打造出一 款享誉世界的高端葡萄酒。

今天的龙谕已经畅销全球50多个国家, 包括英国、法国、德国、瑞士、美国、意大利、丹 麦、俄罗斯、加拿大、阿根廷等,成为中国酒庄 酒里出口国家最多的品牌,成为全球销量最 好的高端葡萄酒之一。

美食+美酒,近两年在中国酒业的推广活 动中,频频成为主要亮点。

本次活动,粤菜、川菜、淮扬菜,3位菜系 每位大师携3至4位弟子及地方特色食材产 品,走进烟台进行技术及食材的交流,鲁菜之 都烟台的餐饮企业通过活动获得各菜系的技 术,从而融合各菜系的烹饪基础来创新鲁菜、

推动烟台鲁菜发展,同时把烟台的优质葡萄

酒推广。 其间,粤菜大师利永周做了"承前启后, 与时代同行"、川菜大师邱克洪做了"认识川 菜"、淮扬菜大师龚剑锋做了"美食文化赋能 现代餐饮高质量发展"等演讲。各位菜系大师 还进行了企业管理、运营、菜品技术融合等方

同时,粤、川、淮扬3位大师,每位携弟子 带来2道冷菜、3道其菜系代表热菜,1道面 食,共同打造一桌美食盛宴。烹饪大师为嘉宾 现场介绍每道美食的烹饪要点, 让每位参加 活动的厨师们通过老师讲解及品鉴,学习到

不同菜系的技术要点。

食为天,酒为魂。中国的酒食文化如同一 幅绚丽多彩的画卷,承载着千年的历史沉淀 和地域风情。参加者纷纷表示,本次活动的粤 菜、川菜、淮扬菜、鲁菜大师们,不仅带来了各 地的珍馐美馔, 更带来了对美食的无限热爱 和对烹饪艺术的不懈追求, 充分体现了大国 工匠融合发展的精神内涵。

烟台,作为鲁菜之乡与张裕葡萄酒的发 源地,四大菜系与龙谕葡萄酒在这里完美避 逅,这不仅是一场味觉的盛宴,更是一次心灵 的交流,一次文化和艺术的碰撞。

四川省东和印务有限责任公司印刷

四川省社会科学院主管主办

企业家日报社出版 地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

面的分享。

电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字5100004000280